

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, II.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.802

Segovia.—Lunes 24 de Junio de 1935

Correspondencia: Apartado 11

PALABRAS DEL MOMENTO

RESUEÑAN LAS CUARENTA HORAS

Oímos de nuevo sonar esas horas en el reloj de la Conferencia ginebrina. Allí se congregaron unas cuantas representaciones nacionales, y alguna propuso la tasa del tiempo en el trabajo, por no más de cuarenta horas semanales, mal contadas, como suele decirse en lenguaje castellano, cuando no existe adaptación completa entre la expresión y el pensamiento. Nuestro representante en la Conferencia estuvo complaciente para mostrar conformidad con que el trabajo del obrero español se reduzca a seis horas y unos cuantos minutos durante la jornada, «si todas las naciones allí representadas, o con derecho a serlo, opinasen favorablemente a la reducción». A la economía española hubiese parecido mejor una negativa resuelta, porque así se expresaría fielmente el pensamiento nacional, y la rotundidad de la oposición revelaría un criterio trascendente, que pudiera ser tenido en cuenta por los conferenciantes de Ginebra, para saber cuáles son los intereses, y, adecuadamente, el criterio de España en tan grave determinación.

Esta inútil Conferencia ginebrina, corre peligro inminente de desaparecer. Nadie le presta atención sino en lo que le conviene, pues se ve que lo que puede ser útil a unos, no aprovecha para el bien de otros. Lo que no se explica de ningún modo, es que, en España, se preste atención a sugerencias encaminadas a la reducción del trabajo hasta cuarenta horas semanales. Ya hemos combatido ese propósito dibujado en los libros y en las conferencias de los líderes del socialismo. Hoy, las tendencias del marxismo moderado, llegan a mayor «sacrificio» allí donde no se ha perdido el seso, como en Inglaterra y en Bélgica, donde se sostiene firmemente el socialismo consciente de los intereses totalitarios de la nación. De día en día Europa, continente donde tiene su cuna la doctrina marxista, ve achicarse la hoguera del socialismo, porque el pensamiento nacional, cada día más concreto y fuerte, ha entrado en el espíritu colectivo de la clase media de casi todo el mundo. Ya en otra ocasión, en que de este asunto hemos escrito, hubimos de demostrar la imposibilidad de evitar la perturbación económica, si se instituyere la semana de cuarenta horas para el trabajo. Y entonces no dijimos, como añadimos ahora, que a la tragedia nacional de la producción disminuida, habría de unirse la tragedia del ocio aumentado en el obrero y en el patrono, pues se consumiría en la holganza, inadecuadamente, una labor que, por ley de Dios y por principios de moral social, pertenece al bien público.

R. C. de R.

En esta semana comenzará activamente la compra de trigos

Mañana irá al Consejo el Reglamento y el miércoles aparecerá en la «Gaceta»

Madrid, 23.—Ayer, visitaron al ministro de Agricultura, el secretario general de la Confederación Católica Agraria, y el gerente de la Federación de Valencia. Los visitantes expusieron al ministro la situación angustiosa de los trigueros que no han podido vender aún su grano, se encuentran en la imposibilidad de pagar los jornales de siega ni atender a los demás gastos de la recolección.

En algunas regiones ya se están recogiendo los trigos nuevos, y no están aún libres los graneros donde podrían almacenarse.

El ministro reconoció la realidad de la situación, a la que, por todos los medios a su alcance, está poniendo remedio. A este fin refirió sus constantes gestiones cerca de todos los elementos interesados en la solución del asunto. Prometió tener nombrada para el lunes la Comisión delegada cerca del Banco oficial encargado de la compra del trigo sobrante, que el martes llevará al Consejo de ministros el Reglamento para la aplicación de la ley, y que el miércoles aparecerá en la «Gaceta». En la misma semana se empezará activamente la compra de trigos.

Expuso, además, el ministro su impresión sobre la próxima cosecha, que según los cálculos de los técnicos no pasará de los 38 millones de quintales, y resultará, por lo tanto, inferior a las necesidades del consumo, con lo que se podría absorber gran parte de la cosecha sobrante de este año. Respecto a ésta manifestó su impresión de que acaso no hubiera posibilidad de llegar a adquirir las 400.000 toneladas que en la ley se previenen, sobre todo, si se retienen los 100.000, cuya movilización se bonifica con el 9 por 100.

Ante la petición de los visitantes

El traslado de los ex consejeros de la Generalidad al penal de Puerto de Santa María

En él extinguirán la condena

Madrid, 24 (11 m.).—A pesar de que se daba por seguro que hasta la noche del lunes o mañana del martes no se verificaría el traslado de los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña a los penales en donde extinguirán las condenas, pocos minutos antes de las once de la mañana del domingo se personaron en la cárcel Modelo los inspectores y varios agentes de Policía con órdenes estrictas de la Dirección de Seguridad para que se les entregase a los citados presos a fin de efectuar el traslado.

Previamente se habían reforzado

las precauciones en los alrededores de la cárcel, y en su interior, especialmente en el Patio, con fuerzas de la guardia civil y de Seguridad.

Como aún no habían almorzado ni estaban apercebidos, hubieron de salir sin prepararse el equipaje y sin despedirse de familiares y amigos porque además había órdenes concretas de que se suspendiera la acostumbrada comunicación de los presos hasta después de la salida de estos penados.

Organizáronse dos expediciones, cada una de ellas compuesta de tres coches de turismo del Parque de la Dirección de Seguridad al mando de un inspector de Policía.

En la primera, salieron los señores Barrera, Martí Estévez, Gassols Mestre, para el penal de Cartagena, y en la segunda, los señores Companys, Lluhi y Comorera, para el Puerto de Santa María.

En el primero de los coches de cada expedición iba el inspector con dos agentes acompañando a los procesados y los otros dos coches servían de escolta.

Unicamente se hallaba presente de los íntimos de los ex consejeros, el periodista señor Gómez Hidalgo, que recibió el encargo de facturarles los equipajes, cosa que hizo tomando el expreso.

El proyecto era llegar la expedición que salió para Cartagena a las ocho de la noche, deteniéndose para almorzar; y la segunda a las doce, aproximadamente, al Puerto de Santa María.

Los presos se mostraron agradecidos al director de la cárcel por las atenciones que con ellos tuvo durante su permanencia en la prisión.—MENCHETA.

«Daba el arriero a Sancho, Sancho a la moza...»

... la moza a él, el ventero a la moza y todos menudeaban con tanta priesa que no se daban punto de reposo; y fue lo bueno que al ventero se le apagó el candil, y como quedaban a oscuras, dábanse tan sin compasión todos a bulto, que cualquiera que ponían la mano no dejaban cosa sana.»

Aproximadamente esto es lo que está sucediendo en el partido socialista.

Ha aparecido en Madrid una nueva publicación de aquel matiz. «Democracia» se intitula. La ha fundado Andrés Sabarít y es tribuna del profesor de Lógica, don Julián Besteiro. Este publica en «Democracia» un artículo contra otro publicado en «Leviatán», otro órgano socialista, por don Luis Araquistáin, en el que éste censura el discurso pronunciado por el ex presidente de las Cortes con ocasión de su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

No son ya suficientes esos dos semanarios para recoger las múltiples orientaciones en que se está dividiendo la que antes era común ideología de líderes «rojos» y moderados del socialismo español. Por ello se anuncia la aparición de «Claridad», en cuyo semanario está defendida la orientación político-social de Largo Caballero. No son suficientes aún estas tres publicaciones. Carlos Barriabar tiene en prensa el libro «Las falsas posiciones socialistas de Indalecio Prieto», en el que refuta los artículos publicados por éste contra las Juventudes del partido.

Y ya salió aquello de «daba el arriero a Sancho, Sancho a la moza».

Porque Besteiro da contra Araquistáin, Barriabar contra Prieto, y Largo Caballero contra Prieto y Besteiro, etc.

El pasaje recogido en el «Quijote» se está representando actualmente en el seno del partido socialista.

Ahora se explica que unos y otros pongan tanto empeño en gritar supuestas divergencias en las agrupaciones políticas gubernamentales. ¡Aquí lo de la paja en el ojo ajeno, y la viga en el propio!

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Ayer, como terminación de la solemne novena que ha venido celebrándose en la iglesia de los Padres Misioneros, de Segovia, se celebró la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, organizada por el Apostolado de la Oración.

A las seis y media de la tarde, se organizó el cortejo procesional. Figuraban en él los estandartes y banderas

de todas las Cofradías establecidas en dicha iglesia y una preciosa imagen del Sagrado Corazón en magnífica carroza, adornada con profusión de flores y luces y con letreros alusivos.

Escortando a la imagen iban dos grandes filas de señoras con velas encendidas, un grupo de niñas vestidas con traje blanco, niños de las escuelas católicas de la calle de San Alfonso Rodríguez, marianistas, orfeón de los Misioneros y una larga fila de caballeros pertenecientes al Apostolado de la Oración.

La procesión segrar estaba formada por el presidente del Apostolado y los concejales derechistas del distrito. Cerraba el cortejo la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

La procesión recorrió varias calles

Se ha dictado sentencia en la causa por los sucesos de Turón

Cuatro penas de muerte, treinta y cinco de reclusión perpetua, otras menores y quince absoluciones

Oviedo, 24 (12 m.).—Parece que se ha dictado sentencia en la causa de los sucesos de Turón, habiendo sido condenados a muerte cuatro de los procesados; treinta y cinco a reclusión perpetua; siete a doce años y quince absueltos.—MENCHETA.

(Información en tercera plana.)

del barrio de El Salvador, el Azoguejo y calles de San Francisco, para regresar por la calle de San Alfonso Rodríguez, plazuela de El Salvador, hasta la iglesia de los Misioneros, donde se disolvió.

En todo el trayecto la procesión fué presenciada por mucho público con gran solemnidad. En el Azoguejo, plaza de El Salvador y otros puntos el orfeón de los Misioneros entonó preciosas composiciones sagradas.

El homenaje tributado en Salamanca a los señores Gil Robles y Casanueva

Concurrieron el jefe del Gobierno y varios ministros. Interesantes discursos de carácter político. Entrega de la bandera a la Guardia civil

Se sirvió un banquete al que concurrieron 4.000 comensales

Salamanca, 24 (11 m.).—A las once y cuarto de la mañana del domingo llegaron a esta ciudad el presidente del Consejo de ministros, los ministros de Obras públicas y de Industria y los señores Gil Robles, Casanueva y Portela Valladares, acompañados por los subsecretarios de sus respectivos departamentos, directores generales, numerosos diputados de la Ceda, etc.

En la Avenida de Mirá formaron tropas; fuerzas de la Guardia civil, carabineros y otros Cuerpos.

Al llegar el señor Gil Robles se le tributó una gran ovación.

Las bandas que se hallaban estacionadas en la citada Avenida interpretaron el Himno nacional.

Seguidamente se procedió a la entrega de la bandera al Instituto de la Guardia civil que, costeada por los Ayuntamientos de la provincia, tenía el carácter de homenaje a estas fuerzas, por su comportamiento durante los últimos sucesos revolucionarios de Asturias.

Actuó de madrina doña Elvira García Isidro de Nacarilla, cuya señora pronunció un discurso enalteciendo las dotes que adornan al benemérito Instituto.

En nombre de las fuerzas de la Guardia civil recibió la enseña el coronel Blanco, quien, después de mostrar el agradecimiento de la Guardia civil, dirigió vibrantes frases de alabanza a las fuerzas.

A continuación la comitiva se trasladó al edificio del Ayuntamiento, desde cuyos balcones presenciaron sus componentes el desfile de todas las fuerzas.

En el salón de actos del Ayuntamiento tuvo lugar el acto de entrega de las placas con el nombramiento de hijos predilectos de Salamanca a favor de los ministros señores Gil Robles y Casanueva.

El alcalde, en nombre de la Corporación, enalteció las dotes que con-

currían en los señores Casanueva y Gil Robles, dedicando sentidas frases a la memoria del padre del actual ministro de la Guerra.

El señor Gil Robles agradeció, en nombre propio y en el de su compañero señor Casanueva, el homenaje que le brindaba el pueblo de Salamanca.

Dijo que habían llegado a ocupar puestos en el Gobierno de la República y que sólo se proponían hacer obra netamente nacional.

Seguidamente, el señor Lerroux, hizo uso de la palabra, diciendo que la mitad de su vida política la había dedicado a hacer obras netamente nacionales.

Agregó que había aceptado la invitación que se le hizo de acudir a este acto no sólo como compañero de los homenajeados, sino también por creer que el homenaje es justo.

Añadió que no había hecho nada vergonzoso ni vergonzante.

Afirmó que los componentes del Gobierno estaban bien unidos, lo mismo ayer que hoy, y que mañana, frente a toda obra revolucionaria que vaya contra el orden público y contra la Patria.

Terminó diciendo que en la oposición, cuando este momento llegue, se hallarían con adversarios leales.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

El banquete. Discursos

Terminado el acto en el Ayuntamiento en los Jardines del Asilo de la Vega se celebró un banquete al que concurrieron aproximadamente 4.000 comensales.

Occuparon la presidencia los señores Lerroux y Gil Robles, que tenían a su derecha a los señores Marraco, Portela, presidente de la Diputación salmantina, ex ministros señor Villalobos, inspector general de la Guardia civil Cabanellas, diputado a Cortes por Salamanca, señor Castaño, y a

luz izquierda, a los señores Casanueva, Aizpún, alcalde de Salamanca, general de la División señor Melero Lobo y diputado a Cortes por la capital señor Cimas.

El banquete, dado el número de comensales, hubo de ser servido por el personal de todos los hoteles y restaurantes de Salamanca.

A los postres, fué el primero en hacer uso de la palabra el presidente de la Diputación don Luis García Romo, que hizo ofrecimiento del agasajo, como presidente de la Comisión organizadora del mismo.

Habló a continuación el ministro de Justicia, señor Casanueva, que dedicó un cariñoso elogio a Salamanca y después dedicó un cariñoso sa-

ludo al presidente del Consejo, don Alejandro Lerroux, diciendo que así lo hacía por corresponder a la hidalguía salmantina.

Dijo después el señor Casanueva que se había pretendido, con muy buen acuerdo, no dar carácter político a este acto, pero que, sin embargo, allí estaban ellos para hacer una política de altos ideales en bien de España.

El pueblo charro—sigue diciendo—fué el primero que se enfrentó con la revolución y aquí hemos luchado el señor Gil Robles y yo, y hemos triunfado. Hemos triunfado por vosotros y este es, pues, el carácter de política elevada que preside este acto.

«Nosotros estamos dispuestos a trabajar por España, contra todas las revoluciones, dirigidos por este hombre venerable y batallador de toda su vida.»

Se oyen grandes aplausos y vítores al señor Lerroux y al señor Casanueva.

Terminado el discurso del ministro de Justicia, se levanta a hablar don José María Gil Robles, y en el momento de hacerlo, se inicia una ovación que dura algunos minutos.

Sus primeras palabras son de saludo a Salamanca y a los reunidos y luego dice que le cohibe poder expresarse, como quisiera, la significación política que se había dado al acto y no sabía si podría contenerse.

Recuerda después que el domingo se cumplían cuatro años de sus primeros actos en la vida política de

GONZALEZ CALVO
(SESSÉ)
GRAN ALMACEN DE MUEBLES
Fabricación propia
ARMARIOS DE LUNA, a 60 Pts.
Gran existencia en armarios económicos de todos los estilos
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO
 Junto a la zapatería Los Chicos

Dr. Gaspar Castañón Albertos
Director del dispensario Antituberculoso por oposición
Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición
Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
Ex interno del Sanatorio «Lago»
Consulta de pulmón y corazón
Días de consulta los jueves, de tres a cinco, en el...
HOTEL COMERCIO



LA SEÑORA

DOÑA EUGENIA MARICALVA DELGADO

Ha fallecido en El Espinar el día 23 de Junio de 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Prieto Carro; hijo Enrique; padres políticos don Domingo y doña Catalina; hermanos don Julián (ausente), don Jacinto, doña María, doña Cristina, doña Juliana y doña Juana; hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

Salamanca y los recuerda como si no hubiera pasado un solo día.

«Comenzamos—dice—la lucha en momentos difíciles: cuando el pueblo, por su propia voluntad, se dió un régimen nuevo. En los primeros momentos, hemos de confesar, nos consideramos heridos en nuestras convicciones y en nuestros sentimientos. Hemos sufrido y estos sufrimientos nos han sido identificando poco a poco con el pueblo.

«Estábamos heridos y doloridos, pero iniciamos la lucha no con ánimo de venganza; con un espíritu de perfección.

Hoy estamos ya curtidors en la lucha, en el deber y en el sacrificio y hemos abierto más colaboración estrecha, sin renunciar, desde luego, a nuestras posiciones doctrinales y sin dejar a la puerta nuestro programa.

No nos consideramos, sin embargo, sentidos ni maltrechos.

Hemos iniciado una colaboración a condición de que el programa sería una cosa a realizar lo antes posible.

Cuando llegó el momento, buscamos en el ámbito de la política de España quien pudiera tener contacto con nosotros y fué en el partido radical donde encontramos esos brazos de colaboración.

«Después llega este momento y aquí estamos en esa colaboración, viva y palpitante.

Se refiere después a la forma que se inició esa colaboración con personas, aunque de otra ideología política y con otro programa, y así se ha podido llegar a este momento, en que se trata ardentemente de salvar a España y a la República.

Aquí estamos unidos hombres de distinta significación que han llegado a esa unión para salvar a España de todos los intentos disolventes, frente a los extremismos, frente a los apasionamientos.

«Estos hombres, sin embargo, no abdicar de esas posiciones doctrinales.

Aquí estamos para realizar la labor de conjunto y continuaremos sin vacilaciones fieles a la colaboración.

Si algún día nos encontráramos en campos distintos lucharíamos como adversarios leales, teniendo siempre un recuerdo para esta labor que ahora venimos realizando.

Termina el señor Gil Robles diciendo que se había extralimitado algo hablando de política general, pero que no se lamentaba de ello y que de política partidista ya tendrían tiempo de hablar otro día.

«Y añade: «Vuelva a hacerlos la afirmación; estamos en el Gobierno unidos fuertemente para salvar a España.»

Al terminar su discurso el señor Gil Robles es objeto de una calurosa y prolongada ovación.

Finalmente, habló el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, quien antes de comenzar su discurso fué acogido con grandes ovaciones.

Hacé ya muchos años—comenzó diciendo—que yo he tenido que asumir en la vida pública grandes responsabilidades; unas veces desde los órganos de la Prensa, otras desde la presidencia de los partidos y ahora como presidente del Consejo de ministros.

Siempre he procurado dar a mis actos, orientar mi conducta política, con arreglo a los dictados de mi conciencia, de acuerdo con las circunstancias.

«Mi posición actual no es una improvisación del momento, sino derivada precisamente de las circunstancias.

En los momentos difíciles no encontré el apoyo de los manos amigas que necesitaba y, en cambio, lo tuve en las derechas. (Grandes aplausos.)

«Del lado de las izquierdas, los hombres que en anteriores ocasiones habían departido conmigo, se negaron a apoyarme... (Una voz: Es que no había vergüenza.)

Yo era el más viejo de los republicanos y hué de llegar, por vías de dolor, en circunstancias tristes, a arrepentirme de aquellos vicios.

Elevando mi pensamiento, buscando en lo alto del cielo, pude convencerme de que es posible que los ideales se conviertan en algo práctico.

He trabajado toda mi vida por el bien público; he sido revolucionario contra los que detestan la ley. Llegó la República como expresión callada y amable; se proclamó el régimen y, desde aquel momento, todo el que apele a la violencia para implantar sus ideales es un criminal.

Yo pienso que cuando no estoy en el Poder es porque la voluntad del pueblo así lo quiere, y entonces acato y respeto la ley. No todos pueden decir lo mismo; soy compatible con todas las creencias.

No puedo estar coaligado con quienes al no estar en el Gobierno acuden a la tiranía y la violencia, tan odiosa, venga de la izquierda o de la derecha.

Llegaba yo al término de mi actuación, viendo cómo la República tan soñada, no sólo se bamboleaba, cosa que a mí no hubiera importado, aunque hubiera quedado enterrado bajo sus escombros, sino que también se hundía la Patria y el patrimonio espiritual. ¡Ah, no! Ante esto había que salvar la Patria y la República. (Grandes aplausos.)

Entonces surgió el apoyo de las derechas, sin que nadie claudicara, ni Gil Robles, ni Martínez de Velasco, ni Melquiades Alvarez. Al unirnos lo hicimos para acometer problemas y resolverlos, porque los hemos resuelto.

«¿Qué sacrificio he pedido al señor Gil Robles, ni qué sacrificios me ha pedido él a mí? Únicamente una compenetración para salvar a España.

Somos los dos dignos; él es más joven y puede alcanzar tramos más altos, pero en cuanto a nobleza no me coloco detrás de nadie.

La coalición gobernante se mantendrá también si hace falta—terminó diciendo el señor Lerroux—para las próximas elecciones porque, ante todo, hay que salvar a España.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

Concluidos los discursos, y finalizado el banquete, se trasladaron los asistentes, en compañía del ministro de Obras públicas, a inaugurar las obras del pantano de La Maya.—MENCHETA.

comoción cerebral. También fué calificado de grave su estado.

Otros dos muertos y varios heridos graves

Túy, 24.—En las inmediaciones de esta población ocurrió ayer tarde un desgraciadísimo accidente automovilista.

Según la primera referencia, en la carretera general, al coger el empuje con la de Calesa a Salceda un autobús de la línea de Valgo número 3.589 P. O., guiado por Gumersindo Pérez chocó violentísimamente con una camioneta.

Los vehículos sufrieron grandes destrozos y a consecuencia del accidente resultó muerta una viajera, conocida por Carmen «la Parranda» y herida gravísima Josefa Lago Silva, y con lesiones de carácter grave, Manuel Joaquín Lorenzo, Antonio Sánchez Sotelo, Elvira Silva Núñez, Anuncia Fernández y el conductor Gumersindo Pérez.

Todos ellos vecinos de Tuy; ingresaron en el Hospital de dicha localidad.

Josefina Lago ha fallecido también. Un hombre muerto y otro herido

Valencia, 24.—En la carretera de Madrid a Castellón, el camión número 53.782, de la matrícula de Madrid, chocó contra un árbol, resultando muerto el chófer Antonio García, y herido grave, Víctor Ballester.

Trenes especiales con motivo de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro en Segovia

Para las ferias y fiestas públicas y corridas de toros que se celebrarán con dicho motivo, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha acordado con objeto de facilitar la concurrencia a dichas fiestas que los billetes de ida y vuelta de la tarifa especial de gran velocidad número 2, párrafo primero, para trenes de vapor y párrafo quinto para trenes automotores, que se expendan con destino a Segovia del 22 al 28 del actual, sean válidos para regresar a sus procedencias desde el 23 del que cursa hasta el día 1.º del mes de Julio próximo, todas estas fechas inclusive.

Para las corridas de toros

Durante los días 27 y 29 del actual circularán trenes especiales de viajeros entre Madrid-Segovia y regreso, con el siguiente horario:

Salida de Madrid, a las 8,25; llegada a Segovia, a las 11,10.

Salida de Segovia, a las 21, de regreso; llegada a Madrid, a las 23,40, parando en todas las estaciones del trayecto.

LOS FESTEJOS DE FERIAS

IMPRESIONES DEL REPORTER

Otros nuevos festejos de ferias. ¿Nuevos hemos dicho?... No nos hagamos ilusiones. Mas bien parecen una repetición de los de años anteriores; de los de toda la vida, pues en esto la tradición puede mostrarse satisfecha: no queremos que sufra estas mismas alteraciones. Los festejos que esta mañana del año de gracia de 1935, o de desgracia, ya que estos tiempos presentes no suelen sernos muy afortunados, se inauguraron con "pompa"—dejemos a la hipérbolo acariaciarnos con sus engañosos efectos—oírse en una fisonomía familiar, para los que ya peinamos canas y venimos haciéndoles la discción crítica desde un copioso chaparrón de días que han descendido sobre la ciudad en interminable aguarce de aciagos y agradables fechas. Como siempre, a las siete de la mañana, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros despertó al vecindario a los alegres sonos marciales de dianas luminosas. Estamos en ferias—parecían decir—: despertad, dormilones, que ha llegado la hora de divertirse; de poner al mal tiempo, de esta época triste, cara risueña y optimista. Y un río de notas musicales llenaba las calles, que empezaban a inundarse con el oro del sol veraniego que se fundía en el de las cornetas de la banda militar. Y también la del a Cruz Roja, nuevo número en el modesto programa lanzaba en los primeros instantes del día de hoy, en las tempranas horas ferias, los acordes incitantes al unánime jolgorio.

Después, lo que no puede faltar. La

Abanicos de Persia,
Abanicos de Oriente,
Sombrillas
y artículos de viaje, en
LA CONCEPCION
Plaza Mayor, núm. 24

NOTICIAS DE AVILA

Homenaje al ministro de Agricultura

Avila, 24 (11 m.).—Ayer domingo, se celebró un banquete popular en homenaje al ministro de Agricultura, señor Velayos.

Presideron el jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, el ministro de Marina, don Antonio Ruy Villanova, el subsecretario de Agricultura y los directores de Ganadería y Caza y Pesca.

En total, concurrieron más de 500 comensales, muchos de ellos de Avila y de los pueblos de la provincia.

Ofreció el agasajo el íntimo amigo del señor Velayos, don José María Frenas.

Después habló el señor Ruy Villanova, quien ensalzó los méritos del ministro de Agricultura.

El señor Martínez de Velasco también hizo hincapié en la labor desarrollada por el señor Velayos al frente de su Departamento y el agasajado tuvo frases de gratitud diciendo que se limitó a cumplir con su deber.

Todos los oradores fueron aplaudidos.—MENCHETA.

Un incendio destruye tres casas

Avila, 24 (11 m.).—En el pueblo de Munegrande se declaró la pasada madrugada un incendio que destruyó tres casas y varios pajaros.

En las cuadras había numerosas cabezas de ganado que huyeron al campo.

Acudieron los bomberos de Avila presurosamente, cortando el siniestro.

Las pérdidas son de gran consideración.—MENCHETA.

Las ferias de San Juan

Avila, 24 (11 m.).—Continúa la feria de ganados, llamada de San Juan, habiéndose realizado algunas transacciones.

El único incidente fué la sustracción de una cartera que contenía 900 pesetas.—MENCHETA.

Venta de tierras

Se vende una racha de tierras en el término de Juarros de Riomoros. Para informarse del precio y condiciones, diríjase a don Fernando Rivas, abogado, calle de Daoiz, 4 (Segovia).

tantes personas que no regatearon su dinero para el fin benéfico aludido.

Se notó una deficiencia, fácilmente subsanable. La falta de luz necesaria que es imprescindible para que la permanencia en la indicada plazuela resulte más agradable y para la atracción allí del mayor número posible de gente.

Programa para mañana, día 25

A las once de la mañana, inauguración de la feria de ganados en el campo de la Dehesa.

A las cinco y media de la tarde, carrera pedestre desde El Azoguejo al ventorro Magullo y regreso, en la cual sólo tomarán parte los mayores de dieciséis años, adjudicándose premios en metálico.

A las diez y media de la noche, en los jardines del Alcázar, verbena organizada por la Cruz Roja, amenizada por la banda de dicha Institución.

Se vende un carro seminuevo de ganado mular. Para tratar, con Francisco Arribas Pascua, en Nava de la Asunción.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, último martes del mes, a las siete de la tarde, habrá cultos en honor de San Antonio de Padua con exposición del Santísimo Sacramento.

Un avión español que se dirigía a Cabo Juby cae al mar

Sus dos tripulantes se salvaron milagrosamente

Cádiz, 23.—La estación de radiotelegrafía de Puntales, recibió un mensaje del vapor inglés «Mervyn», comunicando haber recogido a los tripulantes de un avión español, dirigiéndose con ellos a Cádiz.

El remolcador de los prácticos y una barcaza salieron al encuentro del vapor inglés, hallándolo frente a Rota y transportando a los aviadores y el aparato, completamente destruido, a este puerto.

El avión había salido de Madrid a las seis de la mañana con dirección a Cabo Juby, y es un «Breguet 127», del Ejército, pilotándolo los tenientes don Francisco Márquez y don Antonio Navarro.

Estos manifestaron que al llegar frente al Cabo Trafalgar, notaron que al aparato le faltaban revoluciones, capotando y cayendo al mar, quedando los tripulantes bajo el avión, de donde lograron salir tras grandes esfuerzos, poniéndose a flote y sujetándose al aparato, hasta ser recogidos.

Se vieron en grave situación, pues las correas que los ataban al aparato, se rompieron.

Ambos aviadores resultaron milagrosamente ilesos.

DE SOCIEDAD

De viaje

Desde Madrid se ha trasladado a El Espinar, para pasar allí la temporada veraniega, nuestro distinguido amigo, el ex diputado provincial don Domingo Rodríguez Arce.

Fallecimiento

Ha fallecido en El Espinar, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Eugenia Maricalva Delgado.

La finada por su carácter bondadoso, afable y comunicativo y por sus bondades y virtudes contaba allí con el aprecio unánime, habiendo sido su muerte muy sentida, como lo prueban los numerosos testimonios de hondo pesar que están recibiendo sus afligidos esposo, hijo, hermanos y demás familia, por tan irreparable pérdida y a cuyas pruebas de viva condolencia unimos la nuestra muy expresiva, deseándoles mucha resignación para soportar la desgracia que acaban de sufrir.

En tres accidentes de auto ocurridos ayer en distintas provincias resultaron muertas cinco personas

Dos muertos y dos heridos

Madrid, 24.—Ayer, en los alrededores de Madrid, ocurrió un trágico suceso.

Se produjo en la carretera de la Ciudad Lineal, calle de Arturo Soria, en el trayecto comprendido entre el teatro y los Estudios Cinematográficos, enclavados no muy lejos de la carretera de Hortaleza.

He aquí la versión de lo ocurrido: En la casa número 16, de la calle de la Florida, habitaba el subalterno jubilado de Marina don Lisardo Vilela Rodríguez, de sesenta y tres años, y su esposa, doña Pilar García Pedrero, de cincuenta y dos años.

Ayer tarde, después de comer, don Lisardo acordó con su esposa salir de paseo por los alrededores de Madrid, en unión de unas primas de ésta llamadas doña Concepción y doña Emilia Blanco Pedrero, de cuarenta y nue-

ve y cuarenta y siete años, respectivamente, ambas solteras.

El paseo fué hasta cerca de Guadalajara, regresando ya al anochecer a Madrid.

Cuando entraba el auto en la calle de Arturo Soria, comenzó a descarrilar una tormenta con aparato acompañado de truenos y relámpagos, y como las señoras que ocupaban el coche se sintieron un poco intranquilas, el señor Vilela Rodríguez aceleró un poco la marcha del automóvil. Poco después el conductor y propietario del coche perdió la dirección, se despidió y el automóvil se precipitó por un terraplén de más de treinta metros de profundidad, dando varias vueltas de campana, para caer sobre un campo de trigo, donde quedó destrozado.

Unos chiquillos que se habían refugiado, huyendo de la tormenta, fueron testigos del trágico suceso, y die-

ron la voz de alarma, acudiendo en auxilio de los automovilistas vecinos de los alrededores y la Guardia civil del puesto de Pueblo Nuevo.

Todos descendieron al final de la barrancada, y sacaron del interior del destrozado coche al conductor, señor Vilela, que estaba muerto, así como la desventurada doña Emilia. Ambos presentaban tremendas heridas en la cabeza, piernas, brazos y vientre. La esposa del muerto, doña Pilar, y su prima, doña Concepción, como estaban heridas, se las trasladó en otro automóvil a la Casa de Socorro del pueblo de Cañillas. Presentaba la esposa del señor Vilela heridas múltiples en la cabeza y cara, magullamiento general y conmoción visceral y cerebral. Su estado fué calificado de grave. Su prima, doña Concepción, presentaba heridas con desgarro en ambas piernas y magullamiento y

PIDA SEPARE ALPARGATAS

VENTA EXCLUSIVA EN

DI SUCESOR DE PARAREDA

DIANA Cervantes, 39

SON LAS MEJORES A SEGOVIA

RECHACEN LAS IMITACIONES

PEDIA "DIANA", POR SU RESULTADO

Esta mañana ha sido comunicada a los procesados por los sucesos de Turón la sentencia que ha recaído en la causa que se ha dado por conclusa a primera hora

Oviedo.—A las siete de la mañana terminaron sus deliberaciones el Consejo de guerra que ha entendido en la causa instruida por los sucesos revolucionarios desarrollados en Turón el mes de Octubre último.

Inmediatamente se llamó al juez instructor para comunicarle la sentencia, personándose éste seguidamente a la Sala de Justicia. Poco después se dirigió a la Cárcel Modelo para comunicar el fallo a los procesados.

Por informes particulares sabemos que las penas que han recaído son las de continuación se señalan, con expresión de los nombres de los encausados a que corresponden aquéllas.

Pena de muerte

Silverio Castañón Rodríguez, Amador Fernández Llaneza, Fermín Lobo y Servando García Palanca.

Reclusión perpetua

Manuel Álvarez, Pedro Penín, Joaquín Morado, Félix Díaz Sánchez, Manuel González Suares, Amador González, Manuel Suárez González, Nicéforo Hidalgo, Avelino González Vega, Agustín Álvarez Rey, Manuel Maizal Lobo, Antonio José Larros, Juan Antonio Castro García, Constantino Corral Rodríguez, Manuel González, Gregorio Gancedo, José Losada Lobo, Manuel Pérez Blanco, Ramón Gómez Blasco, Jesús Rodríguez Novo, Marcelino Tejero Rubio, Nicolás Martínez Trejo, Nicolás del Prado Correa, Leonor Villanueva, Virgilio Álvarez, Antonio Bustos, Aristides Castañón, Antonio Choya, Juan Bautista García,

Damián González Suárez, Luis González Martínez, Amadeo Novo Sanz, Clemente Lisbana Marcos, Angel Rivero Fernández, Antonio R. Gallego Suárez.

A doce años de prisión

Pedro Parteagudo, Hipólito Burgos, Angel Estévez, Tomás M. Novato, Lucio Martínez Correa, Aniceto Pérez Puelo y José Rodríguez Rodríguez.

Absueltos

José García González. Para éste retiró el fiscal la acusación. Pedía para el mismo la pena de muerte.

Entre los demás absueltos figuran Jaime Fraga, Recaredo Ortega Alonso, Francisco Rodríguez Sañudo, Casimiro Iglesias Fernández, Samuel Barros Quirós, Avelino Díaz Fuertes, Pedro Fernández Álvarez, Juan García González, Tomás García Vizcaíno, Juan García Velasco, Horacio Suárez González, Marcelino Sánchez Mariano y Amadeo López.

Las condenas se han dictado por el delito de rebelión militar y no como autores de asesinatos, sino como inductores.

Otras informaciones

Iglesia incendiada

Ferrol.—Ha sido incendiada la iglesia de Balbanes. El vecindario trabajó afanosamente en la extinción, consiguiéndolo después de varias horas de esfuerzo. Parte de dicho templo ha quedado destruido.

El incendio fué intencionado, y lo provocaron unos desconocidos me-

diante el lanzamiento de algunas botellas de líquido inflamable.

La Benemérita ha detenido a seis sujetos, supuestos autores del siniestro.

El nuevo obispo de Mondoñedo

Lugo.—Ayer, a las seis de la tarde, hizo su entrada en la diócesis de Mondoñedo el nuevo obispo, doctor Benjamín Arribas, quien se revistió de pontifical en el santuario de los Remedios.

El paso del prelado por las calles de la población hasta la Catedral, fué presenciado por numeroso público, quien le hizo objeto de demostraciones de simpatía.

En la Catedral se cantó un solemne Te Deum, terminando el acto con la bendición pontifical dada al pueblo por el nuevo obispo.

Durante la noche el primer templo, el Seminario y otros edificios religiosos estuvieron artísticamente iluminados en su exterior.

Peregrinación eucarística gallega

Lugo.—Ayer se verificó la peregrinación eucarística gallega, durante la cual se hizo la tradicional ofrenda del antiguo reino de Galicia a Jesús Sacramentado. El discurso de presentación estuvo a cargo del diputado de la Ceda don Angel López Pérez, a quien contestó el prelado de Oviedo.

A las cuatro y media de la tarde se organizó la procesión con numerosa concurrencia.

Al llegar a la plaza de la Catedral, el obispo de la diócesis dió la bendición al pueblo con el Santísimo desde la tribuna levantada al efecto.

propiedad de Dolores Mangrané, una partida que jugaba a los prohibidos. Todos los que participaban en ella fueron detenidos. La autoridad gubernativa les ha impuesto una multa.

Notas de la Alcaldía

Objetos recibidos para la tómbola de la Cruz Roja:

Don Felipe Martín Sanz, una caja de jabón; don José Guajardo, media docena de cuadros; don Carlos de La Fuente, ingeniero de Montes, dos aparatos de luz; don Manuel Pérez, una caja de galletas; don Manuel Ferrer Rocafort, dos botellas de manzanilla; don Agustín Santamaría, un ánfora de Talavera y una cesta de cristal; doña Sofía de la Torre de Castro, un ver d'an; don Antonio Gálvez, 5 puestas; Cámara de Comercio, 50; Acción Popular, 5; P. Leonard, 5; Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, 25; señores Iglesias, 10 don Mariano Barroso, estuche de pluma y lápiz.

Rectificación

En la lista anterior se consignó: señor secretario del Gobierno civil, un aparato de luz, y debió consignarse: señor secretario y oficiales del Gobierno civil, un aparato de luz.

Gran verbena del Casino de la Unión

Hoy día 24, a las once de la noche, el Casino de la Unión celebrará una gran verbena en el campo de tenis, primera de las dos que tiene organizadas para el período de ferias, y la segunda el día 29, festividad de San Pedro.

Siendo condición precisa, para la asistencia a todas las fiestas que dé este Casino, ser socio o familia de socio. Se hace presente que aquellas personas que deseen asistir y no cumplan esta condición, podrán darse de alta como socios, cumpliendo los requisitos necesarios durante la celebración de la fiesta.

El "enemigo público número 1", condenado a treinta y cuatro años de prisión

Barcelona, 24.—Ha terminado la causa por robo frustrado y homicidio, hechos ocurridos el 19 de Octubre último, con motivo del atraco a la casa Suministros Donat, por los que están procesados «el enemigo público número 1», José Martorell Virgili; José Serrano Castroviejo y Francisco Morales López.

De la lectura del apuntamiento se desprende que el 19 de Octubre los procesados, con otro individuo llamado Juan Bata Sánchez, penetraron en la casa Suministros Donat pistola en mano, amenazando a los dependientes que allí se encontraban para que les entregaran el dinero. Uno de los dependientes tuvo tiempo de romper un cristal, lo cual fué observado por los guardias que estaban en la calle de vigilancia, produciéndose entre ellos y los atacadores un tiroteo, a consecuencia del cual resultó muerto el atacante Bata y heridos los guardias de Seguridad Francisco López Pérez y José Oller, el paisano Juan Beltrán y Trini Ballín. Los otros atacadores lograron subir a un «auto», desapareciendo.

El fiscal califica los hechos de robo a mano armada, con intimidación a las personas, efectuado en cuadrilla, del que resultó un homicidio, agresión a la fuerza pública, amenazas y tenencia ilícita de armas. Solicita en sus conclusiones que se imponga a cada uno de los procesados la pena de muerte. En caso de indulto y conmutarse por la de reclusión perpetua, la pena de cuatro años y un día por coacción y la de tres años por tenencia ilícita de armas de fuego, además de aquélla.

El Tribunal le condenó a José Martorell Virgili y a Francisco Morales López, a treinta años de prisión por el delito de intento de robo y homicidio, y 20.000 pesetas de indemnización a las víctimas, y cuatro años de prisión por el de tenencia ilícita de armas, y se absolvió libremente a José Serrano Castroviejo.

NOTAS DE HACIENDA

Transmisiones de dominio
Por Orden de la Dirección general de Contribución Territorial de 19 del actual, se dispone:

1.º Tan pronto como las Administraciones de Contribución Territorial y Propiedades y Derechos del Estado tengan conocimiento de la existencia de fincas rústicas, respecto de las cuales el adquirente no haya dado cuenta a la autoridad económica competente, se procederá a reclamar del propietario la presentación del documento traslativo de dominio, si lo hubiera, o la declaración de aquella transmisión, a cuyo efecto se le concederá un plazo de quince días.
2.º Si transcurrido el plazo antes señalado no hubiera cumplido el adquirente con la obligación que se le



Criar hermoso a un hijo

sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

No sufrís estreñimiento, tomando LAXANTE SALUD Grageas en cajitas. Pídesse en farmacias.

imponer en el número anterior, ni justificado su impudencia o la imposibilidad de cumplirla en el plazo marcado, la Administración de Contribución Territorial de la provincia le impondrá una multa de cincuenta pesetas, concediéndole en su caso un nuevo y prudencial plazo al efecto expresado.

3.º Si transcurriese este segundo plazo concedido sin cumplimentar el adquirente el servicio de que se trata, ni justificar su incumplimiento, se le impondrá una nueva multa de doscientas cincuenta pesetas.

4.º En poder de la Administración de Contribución Territorial los datos precisos reclamados, y previa liquidación del impuesto de Derechos reales, si ya no se hubiese esto verificado, se hará en los documentos administrativos por los trámites legales, la oportuna transmisión de dominio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y en evitación de los perjuicios que pudieran irrogárseles.

Se arriendan puestos para 1.000 reses lanaras hasta el 11 de Noviembre. Para tratar, con los ganaderos, en Garcillán.

Se vende automóvil «Citroën», poco consumo, barato y a toda prueba y se alquila cochera económica. Razón, en la Administración de este periódico.

Alcaldía de Fuentepiñel

El Ayuntamiento que presido ha acordado celebrar el día 25 del corriente, a las once horas, en su Casa Consistorial, bajo pliegos cerrados la subasta para la construcción de dos escuelas unitarias, una de niños y otra de niñas, bajo el tipo de veintiséis mil seiscientos sesenta pesetas y veintinueve céntimos (27.681,29) y con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la secretaría municipal todos los días hábiles de diez a trece, a contar de la publicación de este anuncio y el publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de 5 del actual, siendo el plazo de ejecución de las obras de cuatro meses y el depósito definitivo del 10 por 1.00 de la cantidad tipo de la subasta.

Fuentepiñel, 17 de Junio de 1935.—El alcalde, Alberto González.

Se venden

casas en Sepúlveda, precios y condiciones, don José María Zorrilla, en dicho pueblo, y Calixto Velasco, en Segovia, Plaza de San Esteban, 7.

En cuanto a Gijón, sólo han dejado de entrar al trabajo los obreros de dos talleres.

En la zona minera se trabaja en la mayoría de los pozos.

Destacó el señor Velarde que la

Venta

Se hace de cuarenta y cuatro fincas rústicas, juntas o separadas, en los términos de Valseca, Roda y Zamarramala. Para tratar, con Gregorio Mansó, en Valseca.

CARNE DE TORO

La carne de los becerros que se lidiarán en esta plaza hoy, día 24 y de los hermosos toros del día 27 y 29 del corriente, se venderá en los sitios siguientes: Plaza Mayor, Azoguejo, Cervantes, 24 y José Zorrilla, 37, los precios de venta se anunciarán por carteles.

¡A comer carne buena!

BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)

BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

Pérdida Se ruega la devolución de una rueda de automóvil, extraviada en el trayecto Segovia-Valverde. Se gratificará en la Administración de este periódico.

Alcaldía de Aldea Real

Subasta
El día 27 del actual Junio, a las diez, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta por pliegos cerrados para la construcción de un grupo de cuatro escuelas unitarias, sirviendo de tipo cincuenta mil ciento cuarenta pesetas y noventa céntimos (50.144,90), y con arreglo al pliego de condiciones, proyectos aprobados, etcétera, que se encuentran de manifiesto en esta oficina municipal todos los días laborables de once a trece, a contar del siguiente al de la publicación del anuncio correspondiente en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

El plazo de ejecución de las obras es de cinco meses y la fianza definitiva será el 10 por 100 del precio del remate.

Aldea Real, 10 de Junio de 1935.—El alcalde, Victoriano Herranz.

Se vende vaca suiza, cumplida del segundo parto. Para tratar, con Teófilo Llorente, en Valverde del Majano.

Fiat en buen estado, barato, urge venderle. Dirigirse Gobernador Miguel Fernández, 24.

Doctor L. Hernández-Díaz

Especialista en garganta, nariz y oídos

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Juan Bravo, 72, 1.º derecha

Venta de maquinaria

En la salchichera de A. López Gadiñas, Juan Bravo, 30, se venden las siguientes:

Una máquina picadora de carne, con motor eléctrico (300 kilos a la hora). Una embudidora horizontal (16 kilos). Una prensa para chicharrones, de 25 kgs. Una prensa para chicharrones, de 10 kgs. Dos calderas grandes de cobre. Hornillo de hierro para derretir manteca adaptado a las calderas. Recipiente de cinc, de más de 6 kilos para manteca, con dos llaves. Artesas y demás utensilios de matanza.

Se traspasa el local que se encuentra en embudidos y otros artículos

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 677,3
Dirección del viento Norte.
Temperatura máxima 27,3

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 675,9
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 17,0
Pronóstico del tiempo. nuboso.

El ministro de la Gobernación ha separado del Cuerpo 74 policías, la mayoría de Barcelona, para corregir deficiencias y apalías

El ministro de la Guerra leerá esta tarde en la Cámara el proyecto de ley sobre el voluntariado en el Ejército

Magisterio segoviano

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando a Julianna de Pablo Cerezo inspectora de Segunda Enseñanza de Segovia.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—A primera hora de la tarde recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«He pasado por el dolor de tener que separar del Cuerpo a setenta y cuatro policías, en su mayor parte de Barcelona, para corregir deficiencias y apalías que en algunos momentos significan un desmandamiento de la disciplina, indispensable en este Cuerpo que en otro alguno, si ha de cumplir con su misión.

La Policía depende en buena medida de la paz, el orden público, la tranquilidad y la vida ciudadana, y las graves que en ningún momento puede descuidar el Poder público.»

Hoy también el señor Portela Vázquez con motivo de la entrega de un estandarte a la Benemérita de Segovia, pasó el día de ayer en la ciudad sumándose a los actos organizados en honor del jefe del Gobierno y de los ministros salmantinos, que revistieron gran brillantez, y señores Lerroux y Gil Robles pronunciaron elocuentes discursos en el momento que fueron obsequiados.

En el Palacio Nacional

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al embajador de la Argentina y al escritor de la misma nacionalidad Enrique Larreta.

Despedida de los ex consejeros de la Generalidad

Madrid.—El ministro de Justicia recibió la visita del ministro de señor

Lucía y de varios consejeros de la Generalidad.

Hablando con los informadores, dijo el señor Casanueva que ayer salieron con dirección al penal de Puerto de Santa María los señores Companys, Lluhi y Comorera. Los restantes ex consejeros de la Generalidad han sido destinados al penal de Cartagena.

Hoy también que González Peña había sido trasladado desde el penal de Cartagena al de Chinchilla.

Solemne acto en la Escuela Superior de Guerra con asistencia del ministro y de generales, jefes y oficiales

Madrid.—A la una de la tarde se ha celebrado en el salón de profesores de la Escuela Superior de Guerra el acto de entrega de diplomas a los jefes y oficiales que forman la promoción de dicha Escuela y que han terminado sus estudios con aprovechamiento.

Presidió el ministro de la Guerra, a quien acompañaban el subsecretario del mismo Departamento, general Fanjul, el jefe del Estado Mayor Central, general Franco, el contralmirante Núñez, y los generales Cabanellas, Goded, García Benítez, Millán Astray, Avilés, Angosto, Mijangos, Anguti y Castro Girona. Además concurren numerosos jefes y oficiales pertenecientes al cuadro de los servicios de Estado Mayor, y de provincias.

El director de la Escuela, general Espinosa de los Monteros, pronunció un discurso expresando su agradecimiento al ministro por su presencia en este acto. Hizo a continuación la presentación de la nueva promoción de auxiliares de mando y puso de manifiesto el espíritu de la Escuela. Explicó la misión que este Centro militar lleva a cabo, la cual no es otra que la de preparar a dichos auxiliares y defender la cultura militar estableciendo el enlace y colaboración de todos los elementos de la

Defensa Nacional, incluso la de la Armada, a la que dedicó un elogio por la cooperación que ha prestado a los trabajos del alto Centro instructor.

También dedicó un sentido recuerdo a la oficialidad de los Ejércitos sudamericanos que acuden a la Escuela Superior en busca de sus enseñanzas, aludiendo de paso al monumento que existe en ese Centro donde se conservan las fajas de los jefes y oficiales de Estado Mayor muertos por la Patria.

Contestó con un breve discurso el ministro de la Guerra, expresando su satisfacción por el buen efecto que le había causado el alto centro militar en su primera visita. Saludó a todos los presentes y felicitó a la XXXIII promoción e hizo notar el espíritu de la Escuela respecto a estrechar los lazos de compañerismo entre las distintas armas del Ejército.

Terminado el acto, los concurrentes al mismo fueron obsequiados con un refresco.

Dice el señor Gil Robles

Madrid.—El señor Gil Robles fué interrogado por los periodistas acerca de su opinión sobre el acto celebrado ayer en Salamanca.

Contestó el ministro que aún se encontraba emocionado.

Se le preguntó también si tenía alguna noticia relativa a su Departamento, y se limitó a decir que esta tarde leerá en las Cortes el proyecto de ley sobre el voluntariado en el Ejército.

Información general

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—El general Martínez Anido ha estado en el Gobierno civil para despedirse del gobernador.

En Eibar se ha celebrado una carrera ciclista de 175 kilómetros. Se clasificaron en primer lugar Vicente y Fermín Trueba, los cuales entraron en la meta cogidos de las manos.

La festividad del día en Cataluña

Barcelona.—Con motivo de la festividad del día, el comercio cerró y no se trabaja en las fábricas.

En los centros oficiales la carencia de noticias es absoluta.

Lérida.—La verbena de San Juan se celebró con gran animación.

Tarragona.—Continúan celebrándose brillantemente las ferias de San Juan. Esta mañana, la Comisión de festejos, obsequió a los ancianos de la asistencia provincial con un chocolate y pastas. Después, ocupando varios coches, los ancianos visitaron los lugares donde están emplazadas las fallas. También asistieron a una función de cine en el teatro Tarragona.

Partida de juego sorprendida

Reus.—La Policía ha sorprendido en un bar de la calle de Castelar,

BENITO VEGA

Construcciones metálicas

Única casa en Segovia y su provincia que se dedica desde hace muchos años a la construcción de entramados metálicos para edificios, grandes almacenes y viviendas, disponiendo para dichos trabajos de locales de la maquinaria más moderna, teniendo precios de competencia con sus similares de Madrid y Valladolid.

Se facilitan gratuitamente presupuestos

Reparación de maquinaria en general

Taller de cerrajería

Venden puertas de hierro, rejas y balcones de diferentes formas y medidas, disponiendo de grandes existencias

José Zorrilla, 77, Segovia. Teléfono 105

DEPORTES LOCALES

El Racing Segoviano batió por 7-1 al Escuela Central de Idiomas

La Gimnástica pierde por 3-2 frente al Sporting F. C., de Madrid

No ha podido nuestra Gimnástica Segoviana sacarse la espina en el interesante partido de revancha jugado ayer tarde en su campo de Chamberí y ha perdido nuevamente frente al notable equipo madrileño que le eliminó del campeonato «amateur» de España por la mínima diferencia y con un tanteo precisamente igual.

Lo curioso del caso es que en la tribuna había gente sorprendida por este resultado, que es perfectamente lógico y no debe sorprender a nadie. No debe sorprender a nadie, en primer lugar, por la excelente clase y forma actual del equipo visitante y, además, por el desarrollo de la pelea. Todos debimos suponer que el Sporting era un excelente equipo, puesto a punto después de su contienda para la promoción a la primera categoría, y todos estábamos viendo en el transcurso de la pelea la rapidez, el juego de pases y el entusiasmo que pusieron en ella; tres cosas indispensables para ganar en partidos de esta envergadura y de las que a menudo se olvidan ciertos elementos de la Gimnástica.

Merecieron ganar los forasteros y ganaron. Felicitemosnos todos los amantes del fútbol porque el resultado, una vez más, haya sido justo y procuremos nosotros superarnos, corregir nuestros defectos, para que un día podamos ganarles con entera justicia.

Los madrileños jugaron con gran energía y entusiasmo desde el primer momento y acabaron, sobre todo en el segundo tiempo, imponiendo una rapidez que desconcertó en muchas ocasiones a nuestros jugadores; descolocación, falta de marcaje que dejó jugar a placer a los contrarios. Fue el clásico partido en que una línea media se impone a la enemiga y gana la contienda. Hedo, el medio centro del Sporting, es un formidable jugador, que estuvo muy bien ayudado por Mario y el ruso Nesofsky. Frente a esta línea, la mejor de ambos onces, poco pudo hacer el punzonoso, y excelente gimnástico Román César, deficientemente asistido por sus compañeros de línea; desentrenado, Terrallón; fuera de puesto, Garrido, y Cristeta en una tarde poco afortunada. Llamaba la atención que los medios azul-granas jugaran tan retrasados pero, amigos míos, en muchas ocasiones, las líneas de los equipos juegan, no donde quieren, sino donde pueden; y esta era la tragedia de Román César, que mucha gente no comprendía. En estas condiciones, para nivelar la contienda y sacar el partido adelante, es necesario que la delantera ponga sobre sus hombros una sobrecarga, realice un esfuerzo mayor; especialmente los interiores, que han de bajar cerca de la línea de medios a recoger los balones. Gamboa y Alonso, si bien es verdad que algunas veces lo hicieron, no es menos cierto que el primero, agotando excesivamente las jugadas sin pasar el balón a sus compañeros y el segundo, demasiado lento y pesado, dieron lugar a que sus no muy numerosos esfuerzos resultaran infructuosos. ¡Qué lástima, porque había un delantero centro —Fernández—sumamente peligroso, con ganas de pelear y que lanzaba unos pases tan maravillosos a sus extremos que, por muy comodones y lentos que Alvarez y Alberto hubieran querido ser, no hubieran tenido más remedio que recogerlos.

El partido empezó a la hora anunciada y los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Sporting F. C.—Palacios (L.); Palacios (A.); Badya; Mario, Hedo, Nesofsky; Aylón, Rosita, Lili, Vozariz y Gervasio.

Gimnástica Segoviana.—Cabezas;

Vaquero, Bustos; Cristeta, Román, Terrallón; Alberto, Alonso, Fernández, Gamboa y Alvarez.

En el segundo tiempo se cambió un defensa del Sporting y Garrido en lugar de Terrallón.

El primer tiempo terminó a favor de la Gimnástica por 2-1. Los dos goles gimnásticos los metió Fernández, como resultado de dos golpes francos; el primero, lanzado estupendamente por Román, y el segundo, tirado directamente a la red, desde larga distancia, por el gran delantero centro.

El tanto de los forasteros lo marcó Bustos en su propia meta al intentar despejar un tiro de Lili, que se hubiera colado igualmente. Este jugador hizo en el segundo tiempo el precioso tanto del empate, en colaboración con su ala derecha. Por fin, Cristeta, tuvo la desgracia de apuntar el gol de la victoria para el equipo madrileño.

En las postrimerías del primer tiempo Gamboa marcó un gol «bandera» para su equipo que el árbitro anuló, a mi juicio, injustamente. Sucedió lo siguiente: Fernández hizo un «pase de la muerte» a Gamboa, que recogió el balón a todo gas y

avance de la delantera, que remata Ponce.

No hay palabras para describir el delirante entusiasmo del público, pues estamos presenciando uno de los mejores partidos jugados en Segovia.

A poco se retira lesionado Azañón, uno de los que mejor estaban actuando, sustituyéndole Poro y poco después se marca el tercer tanto. Aún se marca otro, y con el resultado de 4-1 a favor del equipo local, termina el primer tiempo.

El segundo se caracterizó por un neto dominio de los racinguistas, con buenos disparos, principalmente un gran tiro de Quiroga, que el portero, en un boñito «plongeon», desvía a comer. Aún marcan los racinguistas otros tres tantos más y con este resultado de 7 a 1 termina el partido, que recordarán largo tiempo los que le presenciaron, aunque también creo que en futuros partidos se lo han de hacer olvidar. De los forasteros, se distinguieron, principalmente, su me-

dió centro, interior derecha, delantero centro y el guardameta, que jugó el segundo tiempo y que realizó grandes paradas. De los locales, todos colaboraron a la victoria y un gran acierto el poner a Costa de medio centro.

Alineación del Racing.—Postigo; Trucha, Roberto; Berzal, Costa, Mariano; Costa, Azañón, Ponce, Quiroga, Joaquín.

El partido jugado en el campo de Jauja

Grato aspecto el que ofrecía ayer este simpático y agradable campo del Racing Segoviano al principiar el primer partido de los jugadores ayer tarde. Preciosas muchachas en el terreno de juego y fuera de él por todo el campo. Puede decirse, sin temor a equivocarse, que sin tardar mucho, este campo será el punto de reunión de la «Elite» segoviana. Pero vamos a decir algo de la agradable sorpresa que el Racing nos reservaba.

Haud-Ball

Primeramente, jugaron un interesante partido de «haud ball» dos equipos femeninos, terminando la redonda contienda empatados a cero.

Fútbol

Y ahora viene la gran sorpresa en forma de equipo que presentó ayer el Racing con nuevos elementos (algunos ya conocidos), los cuales forman un formidable conjunto de gran rapidez y colocación y que, por su juventud, le auguramos grandes triunfos, y no por el logrado ayer, con ser muy grande, sino por la clase de juego que practican.

A las seis saltan al terreno de juego los equipos de la Escuela Central de Idiomas. Un minuto más tarde los del Racing. Puesta la pelota en juego, hay un dominio un poco intenso del equipo visitante, que en avances bien llevados, llegan hasta la meta, luciendo Postigo en sus intervenciones. Producto de este dominio y en un fallo de Trucha, consiguen su primer tanto (que había de ser el último) con un fuerte tiro desde cerca por bajo y esquinado, que Postigo, a pesar de su estrada, no pudo detener.

Este tanto encorajina y anima a los jugadores. Yo era el más viejo de los republicanos y hebe de llegar, por vías de dolor, en circunstancias tristes, a arrepentirme de aquellos vicios.

El repartidor de hielo y la bella heredera bailaron juntos varias danzas, en el camión, sus propósitos y sus aspiraciones. La fiesta terminó para todos los concurrentes muy pronto, pero más corta fue para Alberto y Herriet, que gozaron el encanto de haber establecido entre ellos una simpatía encantadora.

Alberto Doerr volvió a su camión, a su hielo y a sus libros y Herriet, a su vida de fiestas y de lujo; pero en su frívola imaginación rebrincaba, saltarina, alegre y atrayente, la simpatía del estudiante, como una agradable obsesión. En los Angeles se organizó una de esas fiestas de gran solemnidad, que tanto entusiasmo despertan en los que a ellas pueden asistir. Fiesta de ostentación a la que no podía faltar Herriet Green Tuntington, quien dueña de varias invitaciones, dedicó una a Doerr.

El estudiante aceptó la invitación, pero con esa osadía que sólo es permitida a los jóvenes, declaró a Herriet que no podía ir a los Angeles por falta de dinero para alquilar un «taxi». Había un medio: que Herriet aceptase un puesto en el viejo camión de repartir hielo. Ella aceptó alegremente y juntos, en el baquet del camión, emprendieron el viaje a los Angeles, donde la necesidad del estudiante fue tomada por rasgo de humorismo.

La fiesta fue, para los viejos, un recuerdo, y para los jóvenes, una ilusión realizada. Para todos una noche feliz; pero para nadie tan feliz como para la pareja del camión.

Fatigados los cuerpos por el baile y la diversión, lánguido el espíritu por la alegría constante, no de la fiesta general, de «su fiesta», Herriet y Alberto emprendieron el regreso a

Segovia, donde la necesidad del estudiante fue tomada por rasgo de humorismo.

La fiesta fue, para los viejos, un recuerdo, y para los jóvenes, una ilusión realizada. Para todos una noche feliz; pero para nadie tan feliz como para la pareja del camión.

Fatigados los cuerpos por el baile y la diversión, lánguido el espíritu por la alegría constante, no de la fiesta general, de «su fiesta», Herriet y Alberto emprendieron el regreso a

Segovia, donde la necesidad del estudiante fue tomada por rasgo de humorismo.

La fiesta fue, para los viejos, un recuerdo, y para los jóvenes, una ilusión realizada. Para todos una noche feliz; pero para nadie tan feliz como para la pareja del camión.

Fatigados los cuerpos por el baile y la diversión, lánguido el espíritu por la alegría constante, no de la fiesta general, de «su fiesta», Herriet y Alberto emprendieron el regreso a

Segovia, donde la necesidad del estudiante fue tomada por rasgo de humorismo.

La fiesta fue, para los viejos, un recuerdo, y para los jóvenes, una ilusión realizada. Para todos una noche feliz; pero para nadie tan feliz como para la pareja del camión.

Fatigados los cuerpos por el baile y la diversión, lánguido el espíritu por la alegría constante, no de la fiesta general, de «su fiesta», Herriet y Alberto emprendieron el regreso a

FUTBOL NACIONAL

El Sevilla y el Sabadell, finalistas

Accidentado partido entre el Sevilla y el Osasuna

Pamplona, 24.—Se jugó ayer tarde en el campo de San Juan, con asistencia de numeroso público, el encuentro entre el Sevilla y el Osasuna. Los sevillanos fueron acogidos con una pita fenomenal. La actitud del público se hizo más empujadora a medida que se desarrollaba el partido, llegando en el primer tiempo a arrojar al campo verdadera lluvia de piedras y botellas.

La fuerza pública tuvo que proteger a los jugadores del Sevilla y al árbitro Vilalta.

Ganó el partido el Sevilla por 1-0. MENCHETA.

Sabadell-Levante

Sabadell, 24.—El encuentro jugado ayer entre el Sabadell y el Levante fue muy interesante. Ganaron los catalanes por 2-0.—MENCHETA.

CICLISMO

Cardona gana la Vuelta a la provincia de Madrid

Madrid, 24.—Resultó muy interesante la segunda y última etapa de la Vuelta ciclista a la provincia de Madrid, corrida ayer. Tomaron la salida a los corredores en la Puerta de Visagra, de Toledo, a las cinco y cincuenta y cinco minutos de la mañana.

La clasificación general es la siguiente: Salvador Cardona, Salvador Molina, Praga, Berrendero, Bernardo de Castro, Abondio, Galvis, Cabestros, Antonio Montes, etc.—MENCHETA.

HIPICA

Un «jockey» muerto

San Sebastián, 24.—En el Hipódromo de Lasarte se celebró ayer una carrera de caballos. El «jockey» Bermejo despedido del caballo que montaba en la primera curva, siendo atropellado por todos los caballos. Llevado al botiquín del Hipódromo, fue curado de primera intención, falleciendo al ingresar en el Hospital de San Sebastián.—MENCHETA.

CONSULTAS

Garganta, nariz y oídos

Por los doctores

J. ALEMAN CABALLERO

y

V. FERNANDEZ VILA

De las Clínicas del profesor Portmann (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid)

En Segovia: Hotel Comercio, todos los jueves.

Mañana: de diez y media a una y media

Tarde: de dos y media a cinco y media

Ofrezca Ud. a su hijo un

Brownie-Baby

Pesetas 12,90

Hace fotos de 4 x 6 1/2 cm

Es un sencillo aparato fotográfico que le procurará más alegría que el mejor juguete.

La fotografía ilustra y fascina, y puede practicarse sin molestias ni aprendizaje por el cómodo y sencillo sistema «Kodak».

Droguería y perfumería

TEODORO VELASCO

Isabel la Católica, 2

Trabajos de laboratorio

BICICLETAS

175 pesetas

Marca «FLIER», media carrera, equipada, dos frenos, salvarreros, bomba y carter con herram enf.

AUTO INDUSTRIAS

Azoguejo, 9 Teléfono 200

SEGOVIA

MANUEL HERRERO MARTIN

MEDICO

Especialista en niños y medicina en general

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis

SAN AGUSTIN, NUM. 16

SEGOVIA

ALMORRANAS - FISURAS - FISTULAS - PICOR-PROLAPSO

y toda enfermedad del recto y del ano. VARICES ULCERAS VARICOSAS

CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION

Sin cirugía ni pomadas :-: Mediante inyecciones

POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL, Montera, 47, principal.—MADRID

NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de tarabaja o Aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados. Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalados de consulta.

CONSULTA EN SEGOVIA, el 26 del actual, hotel París Fornos, de once a una por JUAN CAMPOS, médico, ex profesor de la

CLINICA DEL DOCTOR ILLANES

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Pneumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros.

Coche estación Salamanca Hay dos cochas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días

INVENTO MARAVILLOSO

MAQUINA DE ESCRIBIR

Mercedes Electra

Le más rápida. 20 copias a la vez

Mercedes Expres num. 6

con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos

MERCEDES PORTATIL

al alcance de todos

Calculadoras "LIPSIA"

sumadoras y para todas las operaciones

Pídalas a prueba al representante general para España

OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 32, Madrid

o al único representante para Segovia y su provincia

VALENTIN DE BURGOS, Plaza Mayor, 11

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, lográndose a la curación radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orijas artificiales, con los últimos adelantos de eminentes Médicos-Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro

(BELLEZA) EXTINCION DE

Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y bello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las camas, modificación del pelo del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

CONSULTAS POR CORREO

El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Dr. J. Campos, desde 1911

Nota interesante

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Montera, 43, principal

MADRID

DIRECTOR J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Préstamos amortizables

CRÉDITO HISPANO Consejo de Ciento, 265 Teléfono 34931 Barcelona

En toda España, en HIPOTECAS, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un cinco y medio por ciento, con largos plazos de devolución, compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.